



习近平在视察南部战区陆军机关时强调 新形势下努力开创部队工作新局面

>>> 第3版

以“腾”促“换”激活产业新动能 北仑今年一季度规上工业总产值增速位居全市第一

治国理政新实践
加快发展新篇章

本报讯(记者厉晓杭 通讯员李光霞)作为宁波开发最早的工业园区,北仑大港工业园区集聚了近400家企业,员工近9万人。为了增加园区亩产综合效益,北仑区加快整治落后产能,制定“低产田”改造等自选动作,使得老工业园区重新焕发了生机。去年,园区实现产值310亿元,亩均税收30万元。

近日,省工业转型升级领导小组公布2016年“腾笼换鸟”工作

考核情况,北仑区作为我市唯一一区(市)获评先进工作单位。去年以来,该区坚持“腾”“换”并举,全方位加强对重点区域、重点行业、重点设备污染源的排查整治,腾出用能空间3.5万吨,完成旧厂房改造15万平方米,逐步探索以“盘活资源、促进产出、提升质量”为特征的“内涵式”发展途径。最新统计数据表明,今年一季度,北仑全区规上工业总产值679.04亿元,同比增长28.2%,高于全市平均增速8.6个百分点,增速位居全市第一。

“正向”鼓励,“逆向”倒逼。北仑区一方面出台系列政策性文件,鼓励企业转型升级,同时,执

行铸造企业差别电价政策,实行“逆向”倒逼。据悉,目前该区已累计对22家存在落后设备的铸造企业或低效铸造企业以差别电价征收电费,倒逼企业转型取得较好效果。

以亩产论英雄,该区试点推行资源要素市场化配置实施方案。北仑区经信局有关负责人介绍,北仑对工业企业进行“体检”,把综合体检企业分为A、B、C、D四类,产业优惠政策向A、B类企业倾斜,同时控制C类的扩张、限制D类企业享受鼓励政策。围绕闲置地利用、低产田改造、厂房土地流转等重点问题,北仑创新举措,以大港工业区为试点,再面向全区推广。

新三板公司净源膜环境项目近几年发展势头迅猛,原先的生产场地已不能满足企业发展需要,小港街道通过北仑区闲置资源招商信息平台,为该公司找到了优质的闲置厂房。有关数据显示,通过“腾笼换鸟”引进优质项目,北仑规上工业企业亩均主营业务收入从2015年的523万元提升到2016年的600万元,同比增加14.7%,实现以“腾”促“换”,激发产业新活力。

下一步,北仑区将继续实施资源要素差别化配置改革,深入研究如何建立及时、有效获取企业用地信息数据的工作机制,使资源要素差别化配置改革方案可以具体落地。

新建18个居家养老服务中心和站点 海曙年内实现 居家养老站点城乡全覆盖

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 毛一波)日前,海曙2017年居家养老服务中心(站)建设名单公布,年内将有2个区域性中心、11个社区服务站、5个村服务站,基本实现居家养老服务站全覆盖。

“从8个街道扩至17个镇(乡)、街道,行政区划调整后,海曙行政区域面积的扩大给居家养老服务中心建设提供了更多的场地选择。”海曙区民政局相关负责人表示,在已有的243家居家养老服务站(含5个居家养老服务服务中心)基础上,各镇(乡)街道、村(社区)通过新建、改造、租赁、置换等方式,积极推进一村一社区一站点工作,今年新建的2个区域性中心为横街镇居家养老服务中心、鼓楼街道居家养老服务中心,一个服务辐射整个西片区,一个服务辐射中心片区,各有侧重。

根据建设名单,今年海曙新建的16个居家养老服务站有

白云街道云丰社区居家养老服务站,鼓楼街道孝闻社区居家养老服务站,南门街道朝阳社区居家养老服务站,西门街道永丰社区、北郊社区、芝红社区、龙柏社区、新芝社区居家养老服务站,章水镇樟岙社区居家养老服务站,段塘街道南塘社区、丽景社区居家养老服务站,观龙山下山村、雪岙村居家养老服务站,章水镇茅湾村、朱梅村居家养老服务站,高桥镇蒲家村居家养老服务站等。“每个中心、站点根据老年人实际需求而定,能满足本村(社区)老年人的基本生活照料、医疗保健、生活娱乐、教育培训等需求。”该负责人表示,建成后,将实现区域居家养老服务站全覆盖。

为了让中心、站点更好地发挥作用,海曙还引入市场资源,明确今年30%的城镇社区居家养老服务机构实现社会化运行目标,提升居家养老中心精细化服务质量,实现“嵌入式”养老院的社

冯骥才祖居博物馆开馆一周年 春日里,重温大冯的乡土情怀

海杉科技报

全国副省级城市党报
媒体融合案例奖评选

本报讯(记者厉晓杭 江北记者站张落雁 通讯员黄利军)“在这世上有多少土地的轮廓/能令我落泪/但我只认得一处梦里也能寻到回去的路……”暮春时节,隐藏在慈城深处的冯骥才祖居博物馆,举行了一场特殊的春日朗诵会。在开馆一周年之际,诸多甬城朗诵界“大咖”聚集在一起,饱含深情地朗诵冯骥才先生的文学作品,重温大冯的乡土情怀。

人以记忆而厚重,去年3月,冯骥才先生向家乡慈城捐赠了344件珍藏。为了支持家乡的文化建设,他特意捐赠了其夫人顾同昭女士白描仕女图《霓裳集》画作,还捐赠出自己使用了几十年的书桌。

冯骥才祖居博物馆位于慈城县城西北隅民主路159-1号,占地面积144平方米,馆内设有“怀先堂”“南轩”“我们的大冯”等三大展区。自开馆以来,参观人次已超过10万。

“乡愁不仅是一种小小的感受和情愫,更是对家乡的爱。”市委宣传部有关领导认为,慈城是慈孝文化的发祥地,慈孝文化的本质就是爱,冯骥才先生把自己的珍藏捐给家乡,把祖居开辟为博物馆,这

是对家乡的大爱。“爱与乡愁在这里交汇,这种爱值得传颂。”

“传承传统文化需要不断创新方式,乡愁文化的传播也要不断创新方式,以当下流行的方式,引起社会各界的共鸣。”慈城镇党委主要领导介绍,对于故乡,在大冯的诸多作品中有深刻的表达。以朗诵会的形式,走进冯骥才的思乡作品,将乡愁的种子播撒进更多人的心里。

据悉,慈城镇将在冯骥才祖居博物馆设立“乡愁文化基地”,并招募专家学者、各界人士、中小學生等作为成员,通过线上平台与线下活动结合,以深度体验、多维度互动的方式深入古镇、古村落,挖掘传统文化的历史,进一步推动慈城“乡愁小镇”打造。

又讯 昨天下午,“大冯和他的故乡”学术沙龙在冯骥才祖居博物馆举行,甬城文化学者聚集一堂,共同探讨学习宣传冯骥才先生的文化贡献和成就。

有关学者认为,通过学术研讨平台,讨论慈城一地人文地脉,承前启后,继往开来,扩大慈城乃至宁波地方传统文化的影响,也可作为“宁波帮”的文化传承提供价值参考。

(春日朗诵会视频见甬派客户端)



慈湖中学学生正在朗诵冯骥才先生的作品《珍珠鸟》。(徐烽 厉晓杭 摄)

全国副省级城市党报首届 媒体融合案例奖评选活动启动

本报讯 由本报承办的全国副省级城市党报首届媒体融合案例奖评选活动今日启动。与以往只在纸媒端进行的短新闻竞赛不同,这次参加融合案例奖评选活动的作品将在党报的报网端同时展示。今天推出的本报第一篇参赛作品。

全国副省级城市党报短新闻竞赛已进行了26届,读者覆盖全国15个副省级城市数以千万计主流人群,成为全国新闻界举办时间最久、影响力最大的新闻竞

赛活动之一。

媒体融合已经到了向纵深推进的关键阶段,正在从“相加”进入“相融”时代。开设媒体融合案例奖评选活动将进一步促进全国副省级城市党报在内容、渠道、平台、经营、管理等方面交流经验,取长补短,打造形态多样、手段先进,具有强大传播力、公信力、影响力的新型主流媒体。

全国副省级城市党报首届媒体融合案例奖评选由海杉科技独家冠名协办。

动卧夜发宁波朝至广深珠 五一小长假铁路客流 高峰预计在4月29日

本报讯(记者张燕)记者从铁路部门了解到,铁路五一小长假运输,将于小长假前一天也就是4月28日启动,至5月1日结束,共计4天。其间铁路宁波站将增开多趟高铁列车,主要为中短途的上海、杭州、台州、温州及安徽阜阳等方向。

五一小长假期间,上海铁路局预计发送旅客1030万人次,较去年同期多发送76.4万人次,增幅8%。从预售票情况来看,4月29日将达到客流最高峰。为满足旅客出行需求,铁路部门除按照高峰列车运行图开足各趟固定旅客列车外,安排加开旅客列车73对,其中长三角地区上海至南京、杭州、徐州、池州、江山,合肥至黄山,杭州至丽水,南京至池州等方向加开中短途旅客列车62对。

铁路宁波站增开的高铁列车有G9513上海虹桥经宁波至苍南、G9514苍南经宁波至上海虹桥、G9515宁波至杭州

东、G9516杭州东至宁波、G9517上海虹桥经宁波至台州、G9518台州经宁波至上海虹桥,普客为K5607阜阳至宁波、K5608宁波至阜阳。

小长假部分机票涨价,前往广州、深圳、珠海等方向的旅客,可以乘坐“夜发朝至”的动卧列车。这些车次从宁波出发时间均为晚上10时左右,到达深圳北每天有4趟,到达时间为次日早晨6时至6时30分左右;到广州南每天有3趟,到达时间为次日7时至7时30分左右;到珠海每天1趟,到达时间为次日早上8时28分。至深圳北、广州南软卧基准价为520元,至珠海为560元。

宁波站预售票方面,截至昨天下午3时,宁波站至上海虹桥、杭州东4月28日下午5时半至8时半段高铁车票已趋紧,傍晚时段多车次已无票,4月29日当天目前各时段尚有余票。工作人员提醒,未来几天将会迎来中短途小长假火车票销售高峰,旅客确定行程后应尽快购票。

千名党员示范,专家会诊 开方,第一河长上阵 洪塘党员示范带动 掀起全民剿劣潮

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员周旦)日前,江北洪塘街道开展千名党员助力剿劣V类小微水体专项行动,并举行了“塘渠沟长制”挂牌仪式。

在洪塘各个社区,一大批基层党员和志愿者,怀揣着同一个治水梦,聚集在一起,行动在一起。青年志愿者深入农村,协助做好河道巡查和日常保洁;社区老党员走街串巷,不遗余力做好剿劣动员和宣传。

为打造一批剿劣一流样板河道,洪塘街道确立了第一河长制。各村级河道、小微水体增配第一河长,第一河长督促河长开展剿劣工作,河长承担主体责任,第一河长承担连带责任。

目前,洪塘街道完成了49条河道的“一河一策”制订工作,设立了街道“零直排”创建指挥部,抽调骨干力量,集中办

公、集中议事,把问题清单、项目清单、时间清单和责任清单“四张清单”上墙明示,真正发挥集中办公作战指挥室的中枢作用。49条河道与专业团队“点对点、一对一”对接,河道问题随时随地挂号,让专家出诊,对症下药。

为了建立健全小微水体长效管理机制,洪塘街道在下辖村推行党员“塘渠沟长制”。河道疏浚、清理保洁、日常巡查、宣传发动等各个环节都有党员“塘渠沟长”的身影。据悉,该街道已发动辖区内108个支部、2000多名党员,对村、社区、企业内的小微水体进行治理。

治水剿劣V类水已成为党员先锋指数考评的新赛场和检验党员队伍的一块试金石。街道相关负责人表示,党员示范带动,创新“志愿者+”模式,在洪塘掀起了全民剿劣的新热潮。

山乡 竹笋飘香

地处四明山区的余姚市鹿亭乡中村村,是个风景秀丽的山村,盛产竹笋。每年清明过后,村民都到山上挖笋,然后用大锅把笋煮熟,再晒干。如今,到鹿亭来玩的游客越来越多,这种天然的乡村美食大受欢迎,笋干销售已成为村民经济收入的重要来源。因为一位老人在家门口晒笋干。

(记者 胡龙召 摄)

